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BÜYÜKELÇİ KORKUT GÜNGEN’İN
 CUMHURİYET BAYRAMI KONUŞMASI

Sevgili Konuklar,

Cumhuriyetimizin ilanının 100’üncü yıldönümü münasebetiyle düzenlediğimiz resepsiyonumuza, davetimizi kabul edip geldiğiniz için teşekkür ederim. Bizleri çok mutlu ettiniz. Hoşgeldiniz.
 
Gurur duyduğumuz tarihimiz ve kültürümüz üzerine 100 yıl önce Cumhuriyetimizi inşa ettik. Cumhuriyetimiz için verdiğimiz mücadeleyi unutmadık. O mücadeleyi verenleri unutmadık. İlkelerini unutmadık. O günün ruhu bize bugün de yol gösteriyor.
 
Sadece tarih ve kültürümüz temellerinde değil aynı zamanda bugün çağdaş uluslar topluluğunun bize yüklediği sorumluluk ve bilinçle hareket ediyoruz.

Devletimizin kurucusu ve ilk Cumhurbaşkanımız Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü ve mücadele arkadaşlarını Cumhuriyetimizin 100’üncü yılında bir kez daha derin saygı ve şükranla anıyoruz.

Kıymetli Misafirler,

Türkiye bugün dinamik ekonomisi, sağlam demokratik temelleri, hukukun üstünlüğü ve insan hakları ilkelerine bağlılığıyla bölgesi ve tüm dünya için bir istikrar odağıdır.

Günümüzde daha da belirginleşen düzensiz göç, iklim değişikliği, enerji darboğazı, gıda güvenliği gibi güncel küresel sorunlardaki proaktif diplomasi anlayışımızı sürdüreceğiz. Masum insanların hayatını kaybettiği, acı üstüne acı yaşatan savaş, çatışma ve insani krizlere çözüm için her türlü çabayı sarfetmeye devam edeceğiz. Sayın Cumhurbaşkanımızın açıkladığı “Türkiye Yüzyılı” vizyonu uluslararası ilişkiler dahil birçok alanda yapacağımız yeni atılımlara işaret etmektedir. 
Saygıdeğer Konuklar,

Türk-Japon dostluğunun, dayanışmasının ve işbirliğinin her geçen gün daha da güçlendiğini sevinerek görüyoruz. İlişkilerimizin 10 yıl önce “stratejik ortaklık” seviyesine yükseltilmesi bu açıdan anlamlıdır. Diplomatik ilişkilerimizin tesisinin 100’üncü yıldönümünü gelecek yıl kutlayacak olmaktan da ayrıca heyecan duyuyoruz. 

Resmi ilişkilerimiz kurulmadan evvel, Prens Komatsu’nun 1887’de İstanbul’u ziyareti, ardından 1890’da Ertuğrul Fırkateyni’nin Japonya’ya gelişi ve elim kaza ile başlayan dostluğumuz zaman içinde iki halkın birbirlerine çeşitli vesilelerle uzattığı yardım eliyle bugünkü güçlü seviyesine ulaşmıştır. Bu yıl yaşadığımız deprem felaketi sonrasında ilk andan itibaren yanımızda olan Japonya’ya ve Japon halkına bu vesileyle bir kez daha şükranlarımızı sunuyoruz.

Dostluklar kolay kurulmuyor. Biz bu dostluğun değerini biliyoruz ve bu dostluğu yarın için de içten öngörüyoruz. Japon dostlarımızın da bu anlayışla hareket ettiklerinden eminiz. Bu ruhu gelecek nesillere de birlikte taşıyacağız. 

Ekonomi, ticaret ve yatırımlardan, enerjiye, bilim ve teknolojiye, sanayinin her koluna, eğitime, sağlığa, spora ve diğer muhtelif her alanda Japonya ile ikili işbirliğimizin sınırlarını sürekli geliştirme hedefiyle çalışıyoruz. Bu işbirliğimizi üçüncü ülkelere ve diğer bölgeler de yayma gayreti içindeyiz. 

Bu vesileyle, “Türk-Japon Bilim ve Teknoloji Üniversitesi” projemize değinmek istiyorum. Tanıtımı geçtiğimiz hafta İstanbul’da yapılan Üniversite akademik hayatına önümüzdeki yıl başlayacaktır. Böylece, ilişki yelpazemizin daha da çeşitlenmesine ve güçlenmesine kıymetli katkı sağlayacaktır. Üniversitenin hayata geçirilmesinde rol alan Japon dostlarımız da şu anda bizlerle bu salondalar.

Türkiye, geçtiğimiz yıl dünya genelinde en fazla turist ağırlayan 3’üncü ülke olmuştur. Turizm halklarımızı biraraya getiren bir araçtır. Bu aracı en iyi şekilde kullanmak arzusundayız. Bu açıdan, “Dünyanın En Fazla Noktasına Uçan Havayolu” ünvanına sahip Türk Hava Yollarının Japonya’ya seferlerinin de artırılmasını özellikle önemli buluyoruz.

Salondaki değerli vatandaşlarımıza da buradan seslenmek istiyorum.

Sizler Japonya’yla en önemli bir bağımızsınız. İş adamlarımız ve kadınlarımız, akademisyenlerimiz, öğrencilerimiz, sanatçılarımız, teknisyenlerimiz, Japonya’daki birçok sektörde çalışanlarımız, her biriniz ülkemizin Japonya’daki değerli temsilcilerisiniz. Bir taraftan vatanımızla bağlarınızı korurken diğer taraftan Japonya’ya emeğinizi ve katkılarınızı veriyorsunuz. Varlığınızın ve çalışmalarınızın Japonya ile olan ilişkilerimizin daha da ileriye tanışmasında etkin rolü olacaktır. Bu bakımdan sizlere Büyükelçiliğimize de verdiğiniz tüm destek için şükranlarımı sunuyorum. 

Değerli Dostlarımız,

Türk-Japon dostluğunun güçlenerek devam edeceğine gönülden inanıyorum.  Birlikte attığımız adımlar atacağımız adımların teminatıdır. 

Hepinize saygılarımı sunarım. 
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